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Distribución Multinomial

1. Resolución de problemas

1.1. Problema 1

(a) Sea n ∈ N. De�namos λ =
∑k

j=1 λj, ~n = (n1, . . . , nk). Una primera observacion es que

Y =
∑k

j=1 Xj es una variable aleatoria que se distribuye Poisson(λ), pues las Xj son Poissones

independientes (∗).
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(b) Si suponemos que las llegadas de los distintos tipos de clientes son independientes, tendriamos

aplicando la parte anterior n = 500, pn = 100
170

, pp = 20
170

, pg = 50
170

. De�niendo (Xn, Xp, Xg) el

vector de llegadas, entonces

P (Xp ≥ 200|Xn + Xp + Xg = 500) =
500∑

j=200

P (Xp = j, Xresto = 500− j|Xp + Xn + Xg = 500)

Con la distribución de Xp|Xp + Xn + Xg = 500 ∼ Binomial(500, 20
170

).

1.2. Problema 2

En este caso n = 5, k = 6; yi = {i}, pi = 1
6
∀i ∈ {1, . . . , 6}. Lo que se pide es P (N1 = N4)

P (N1 = N4) =
∞∑

j=0

P (N1 = j, N4 = j)

=
2∑

j=0

P (N1 = j, N4 = j)

Para resolver lo anterior habría que condicionar sobre los posibles valores de las otras frecuencias,

y quedaría algo �monstruoso�. La forma �inteligente� de resolver el problema es �colapsar� ciertas

clases. de�namos entonces las clases x1 = y1, x4 = y4, xresto = y2 ∪ y3 ∪ y5 ∪ y6, donde se tiene que

p̄1 = 1/6 = p̄4, ¯presto = 4/6 (p̄j es la probabilidad asociada a xj); y sea (M1, M4, Mresto) el vector de

frecuencias asociado a (x1, x4, xresto). Asi, y con la observación de que este vector también tiene una

distribución Multinomial(5, (1/6, 1/6, 4/6)), calculemos P (N1 = j, N4 = j).
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1.3. Problema 3

(a) De�namos las clases x1 ={Estudiantes de primero o segundo}, x2 ={Estudiantes de tercero o

cuarto}, com probabilidades q1 = 0,3, q1 = 0,7. Sea (M1, M2) el vector de frecuencias de dichos

grupos, con n = 15. Entonces N1 ∼ Binomial(15, 0,3).

P (N1 ≥ 8) =
15∑

j=8

P (N1 = j)

=
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15

j
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(0,3)j(0,7)15−j

= 0,05

(b) Recordemos que X3 ∼ Binom(15, 0,38), X4 ∼ Binom(15, 0,32). Entonces

E(X3 −X4) = E(X3)− E(X4)

= 15× 0,38− 15× 0,32

= 15× 0,06

= 0,9

La varianza la calculamos

Var(X3 −X4) = Var(X3) + Var(X4)− 2Cov(X3, X4)

= 15× 0,38× 0,62 + 15× 0,32× 0,68− 2× 15× 0,38× 0,32

= 3,534 + 3,264− 3,648

= 3,15


